
«Δουλεύουμε σκληρά 
για υλοποίηση της δίχρονης 
προσχολικής εκπαίδευσης»

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

Προς εφαρμογή 
του νόμου 
προσανατολίζεται 
η υπουργός 
Παιδείας, δίχως, 
ωστόσο, στις 
προγραμματικές 
δηλώσεις της 
να αναφερθεί 
στον τρόπο αντι-
μετώπισης των 
προβλημάτων σε 
πολλούς Δήμους 

T
ην πρόθεση της κυβέρνησης να υλοποι-
ηθεί η δίχρονη υποχρεωτική προσχο-
λική εκπαίδευση, δίχως, ωστόσο, για 
μια ακόμη φορά, να γίνει πιο συγκεκρι-
μένη για τον τρόπο με τον οποίο θα επι-
τευχθεί, επανέλαβε και από το βήμα της 
Βουλής κατά τις προγραμματικές της δη-
λώσεις τη Δευτέρα 22 Ιουλίου, η υπουρ-

γός Παιδείας Νίκη Κεραμέως.
«Εργαζόμαστε για να μπορέσει να γίνει πρά-
ξη η δίχρονη υποχρεωτική προσχολική εκ-
παίδευση, παρά τις σημαντικές ελλείψεις 
σε υποδομές που κληρονομήσαμε από την 
απερχόμενη κυβέρνηση», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά η υπουργός, ωστόσο αυτή η μικρή φρά-
ση ήταν και η μοναδική της αναφορά στο θέμα 
που «καίει» μέσα στο κατακαλόκαιρο χιλιάδες 
γονείς και εκπαιδευτικούς, ανάμεσά τους και 
εκείνους που διαμένουν σε Δήμους των βορεί-
ων προαστίων όπως η Κηφισιά, το Μαρούσι και 
η Λυκόβρυση - Πεύκη, οι οποίοι έχουν δηλώσει 
ότι ζητούν αναστολή εφαρμογής.
Αναφερόμενη στην πρωτοβάθμια και δευτερο-
βάθμια εκπαίδευση, η υπουργός είπε πως κε-
ντρική επιδίωξη είναι να απελευθερωθεί το 
σχολείο από τον ασφυκτικό εναγκαλισμό του 
υπουργείου Παιδείας και να επιδειχθεί μεγαλύ-
τερη εμπιστοσύνη στους εκπαιδευτικούς.
«Δίνουμε μεγαλύτερη ελευθερία στους εκ-
παιδευτικούς όσον αφορά τη διδασκαλία 
στην τάξη. Επενδύουμε περισσότερο στους 
εκπαιδευτικούς, σημαίνει ότι τους προσφέ-
ρουμε τα κατάλληλα εργαλεία προκειμένου 
να επιτελούν απρόσκοπτα το έργο τους», τό-
νισε η υπουργός.
Στην ίδια βάση ανακοίνωσε τη μείωση των απο-
σπάσεων εκπαιδευτικών σε φορείς, για να επι-
στρέψουν περισσότεροι εκπαιδευτικοί στις 
τάξεις, αλλά και την πρόσληψη 4.500 εκπαι-
δευτικών στην Ειδική Αγωγή.
Η ίδια εστίασε σε έξι βασικούς στόχους, ενώ 
έδωσε μεγάλο ρόλο στην αυτονομία εκπαι-
δευτικών, σχολείων και ιδρυμάτων.
Σύμφωνα με τη Νίκη Κεραμέως, οι έξι βασι-
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Το βράδυ της 26ης Ιουνίου και στον χώρο των 
εκδηλώσεων του 5ου Γυμνασίου Αμαρουσί-
ου, για δεύτερη συνεχή χρονιά, οι θεατές, 
μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί παρακο-
λουθήσαν μια αξιόλογη και συγκινητική θε-
ατρική παράσταση, αφού καθηγήτριες και 
μαθητές κατόρθωσαν να ξεπεράσουν πά-
μπολλες και μεγάλες δυσκολίες και να οδη-
γηθούν τελικά σε ένα εξαιρετικό αποτέλε-
σμα. Συνολικά 35 μαθητές της Β’ και Γ’ τάξης, 
στο πλαίσιο Πολιτιστικών Προγραμμάτων, 
κάτω από τις σκηνοθετικές οδηγίες των υπεύ-
θυνων καθηγητριών τους, Ελένης Αγγελο-
πούλου, Φωτεινής Μελά και Διονυσίας Τρα-
γουδάρα, ετοίμασαν και παρουσίασαν την 
παράσταση με τίτλο «Το μονοπάτι του ονεί-
ρου», έργο του Κωνσταντίνου Λυντέρη.
Η παράσταση, η οποία πραγματεύεται μια 
καθημερινή ιστορία, εστίασε στο μικρό και 
άγνωστο για πολλούς νησί των Δωδεκανή-
σων, τη Χάλκη. Εκεί μεταφέρεται η δράση, 
σε έναν άγονο και απομακρυσμένο τόπο, 
όπου δυο νέοι άνθρωποι, επιστήμονες, θα 
επιλέξουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες 
τους, κάτω από αντίξοες συνθήκες. 
Οι μαθητές, που εργάστηκαν σκληρά, εκτός 
ωρών διδασκαλίας, υποδυόμενοι άψογα 
τους ρόλους τους, ανέδειξαν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν περιοχές σαν τη Χάλκη 
και πώς αυτά μπορεί να ξεπεραστούν, όταν 
άνθρωποι σαν τους ήρωες του έργου διαπνέ-

ονται από γνήσια αισθήματα, έχουν όνειρα 
και αγωνίζονται γι’ αυτά!
Η παράσταση, μια υπέροχη δουλειά από 
ερασιτέχνες με επαγγελματικές όμως προ-
διαγραφές, ταξίδεψε τους θεατές στο όμορ-
φο νησί της Χάλκης, τους γέμισε με εικόνες 
και ήχους του νησιού, αφού οι μαθητές χόρε-
ψαν παραδοσιακούς χορούς, μας συγκίνη-
σε για τις επιλογές των νέων αυτών ανθρώ-
πων, αλλά και προβλημάτισε, σε μια εποχή 
που πολλοί νέοι επιλέγουν να φύγουν από 

την πατρίδα και να αναζητήσουν την τύχη 
τους στην Εσπερία... 
«Πολλά και θερμά συγχαρητήρια τόσο στους 
μαθητές όσο και στις τρεις φιλολόγους του 
σχολείου, που δεν περιορίζονται μόνο στο 
εκπαιδευτικό τους έργο, αλλά με ιδιαίτερο 
ζήλο και μεράκι αφιερώνουν τον ελεύθερο 
χρόνο τους σε τέτοιες δραστηριότητες! Μα-
κάρι να βρει μιμητές μια τέτοια προσπάθεια 
και να γίνει, γιατί όχι και θεσμός!», τονίζει 
το σχολείο. 

n 5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Μια αξιόλογη παράσταση πάνω στο ομώνυμο έργο του Κωνσταντίνου Λυντέρη  
ετοίμασαν και παρουσίασαν στο κοινό τα παιδιά, αποσπώντας το θερμό του χειροκρότημα

Οι μαθητές περπάτησαν επί σκηνής «Το μονοπάτι του ονείρου»

εΠΙΜεΛεΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕθΑΝΗΣ

κοί στόχοι που διατρέχουν οριζόντια το πρό-
γραμμα της νέας κυβέρνησης στην εκπαί-
δευση είναι οι εξής:
•  Πρώτον, μεγαλύτερη ελευθερία και μεγαλύ-

τερη αυτονομία για σχολεία και πανεπιστήμια.
•  Δεύτερον, εξωστρέφεια και ουσιαστικότερη 

διασύνδεση με την αγορά εργασίας.
• Τρίτον, ίσες ευκαιρίες για όλους.
•  Τέταρτον, έμφαση και αξιοποίηση των νέων 

δεδομένων της ψηφιακής εποχής.
•  Πέμπτον, ενίσχυση των δεικτών κοινωνικού 

κεφαλαίου, που θα δώσουν ώθηση στην κοι-
νωνική και την οικονομική ανάπτυξη.

•  Έκτον, υιοθέτηση πολιτικών βάσει τεκμηρίω-
σης.


